



杭城闹市一工棚起火 消防员却被挡在门外

涉事人员涉嫌违反消防法,案件已移交公安机关

1月4日上午10点多,杭州环城北路附近一工地发生火情,起火的是该工地一处工棚。起火后,附近的微型消防站以及多个消防救援站赶赴现场处置,很快就控制并扑灭了火。

这是一起很小的火情,但由于事发地位于闹市区,让不少人小小地紧张了一下。并且救援中,消防员进入场地灭火却遭到阻碍,令人震惊。

昨天,相关涉事人员因涉嫌违反消防法,案件已移交公安机关处理。



事发时,其中一路救援队伍

消防员赶来灭火 保安没领导指令不开门

事发当天,得知火情消息后,钱江晚报·小时新闻记者第一时间赶赴现场,了解情况。

工地北临环城北路,东临中河高架,有多个入口。距离起火工棚最近的是北门和东门。

记者赶到现场时,在起火工棚东面的中河北路附近看到几名身着灭火战斗服,携带着灭火装备的消防员,正小跑前往工地东门。记者便跟在了消防员身后。

经过一段蜿蜒的小路后,来到了工地的东门。此时,东门处于关闭状态。“我们是来救火的,开一下门。”一名带队的消防员向门边的保安喊话。

保安表示,没有领导的指令,是不能开门的,并表示让消防员们从工地的北门进入。

“我们是消防员,里面起火了!”消防员显然有点急了。

“我们的车就停在北门,门是关着的。”现场一名消防员说,他们是从北门跑着来到东门的。

在现场,记者也与工地保安沟通,希望能让消防员进入。保安说了句,“我去找领导”,转身就离开了。

涉事人员涉嫌违反消防法 案件移交公安

大约过了四五分钟,保安带着几个人再次来到工地东门。“这是工地的负责人,你们跟他说。”保安说。

消防员再次交涉,工地负责人才同意让消防员进入。“你们消防员不是有人已经在里面了嘛……”一名工地负责人模样的男子,有点不情愿地对消防员说。

顾不得与他啰嗦,消防员们带着装备进入了工地,前往起火区域。好在这队消防员进去火场前,已有消防员从工地西门等处进入现场展开救援,这才没有耽误灭火的时机。

在火情处置中,居然发生了这样的事,简直不可思议。随后,记者将这一情况反馈给了杭州市消防救援支队相关部门。杭州市消防救援支队随即对这次事件展开调查。

昨天下午,记者从拱墅区属地的消防救援大队了解到这起事件的最新进展——“我们对环城北路边工地火灾原因、工地阻碍消防员进入起火现场等情况都进行了详细调查,并对涉事人员做了笔录。据初步了解,工棚起火原因与工棚内的空调外机有关。而工地阻碍消防员进入起火现场一事,确认属实。”

拱墅区属地消防救援大队已约谈了工地负责人,并对涉事人员做了详细笔录和批评教育。

根据《中华人民共和国消防法》,工地涉事人员已违反了《中华人民共和国消防法》第62条第五款:阻碍消防救援机构的工作人员依法执行职务。

根据相关规定,涉事人员将面临《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定处罚。

“消防层面的调查已经结束,我们将相关案件移交给了公安机关,下一步将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关条款规定,对涉事人员调查和处罚。”消防救援大队执法人员说。

新闻+

阻碍消防人员执行任务 后果很严重

杭州消防法制处的执法人员表示,根据《中华人民共和国消防法》,谎报火警,阻碍消防车、消防艇执行任务,阻碍消防员执行任务等行为都是违法的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》处罚,最高可处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。

另外,若扰乱火灾现场秩序,或者拒不执行火灾现场指挥员指挥,影响灭火救援的,根据《中华人民共和国消防法》,处10日以上15日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较轻的,处警告或者500元以下罚款。造成严重后果将涉嫌犯罪。

杭州消防再次提醒:严禁占用消防车通道,严禁阻碍消防员正常执行公务,严禁阻挡消防车通行。

钱报记者也在此呼吁:一旦周边发生火情,要畅通消防通道,并为消防救援人员前往起火位置提供必要便利和帮助,切勿阻挠消防救援人员执行救援任务或占用消防通道。

即日起,阳光限量供应 一年中最寒冷时段开启

本报讯 “小寒”节气过后,杭州开启了一年中最寒冷的时段。

今天杭州市区阴到多云,明天多云到阴。

经历了大雾弥漫、细雨蒙蒙、阴沉昏暗后,你是否开始怀念,那彻头彻尾的冬日暖阳?

杭州市气象台却告诉大家一个令人心塞的消息:即日起,阳光限量供应!

因为暖湿气流将长期盘踞,未来几天,杭城上空的水汽都比较充足,弱冷空气也无法撼动它的地位,云量始终不会太少。

预计一直到周二前,杭城都是阴雨相间的天气,日照总体偏少。

阴雨加冷空气补充,昨天杭州冷飕飕的,气温明显下滑,最高气温只剩下个位数。湿冷发起魔法攻击,真的有点“小寒大寒,冷成冰团”的感觉。

气温在下周一前,都是这样子,起伏不会很大。杭州最低气温平原地区2~5℃,局部有霜冻,最高气温9~12℃。

因为多阴雨,湿度偏大,易出现雾、霾等低能见度天气,需注意交通等安全。

本报记者 方力

杭州六和塔附近这一幕,仙气飘飘 四五十只白鹇闲庭信步 专家:难得一见



白鹇

本报讯 昨天下午,读者欧阳先生向钱江晚报·小时新闻记者报料:昨天在六和塔工作地附近的山路上看到了疑似白鹇的鸟,有四五十只。

他告诉记者,前天早上7点40分,他去吴山明美术馆后面打山泉水,一回头就看到了一群蹦蹦跳跳的鸟,有四五十只:“仙气飘飘的,不忍心打扰,就默默拍下了视频。”

欧阳先生在吴山明美术馆工作。他说:“它们的羽毛黑白相间,也有的全身褐色,穿梭于绿树草丛间,好不自在。”

欧阳先生拍到的鸟是不是白鹇?杭州动物园副园长江志看过后很是感慨:“太美了,这些鸟就是白鹇,体型较大的是雄性,体型较小的是雌性。”

江志说白鹇一般树栖,也就是晚上呆在树枝上休息,冬季在杭州吃嫩芽、草籽及果子为主,也吃昆虫。“白鹇在杭州西湖景区山上有分布,近几年繁殖很好。但这么多成年的白鹇在一起,确实少见,证明它们在景区山上繁殖力很强。”

本报记者 边程壹

本报记者

谢春晖

文
摄